



■冬季两项男子短距离(坐姿)比赛冠军刘子旭。新华社发



■冬季两项女子短距离(站姿)比赛冠军郭雨洁。新华社发

冬残奥会残奥冬季两项开赛 中国队摘金创历史

据新华社电 北京冬残奥会残奥冬季两项比赛5日在国家冬季两项中心开赛。当天决出6枚金牌,中国队获得2金1银2铜,刘子旭摘得中国代表团在本届冬残奥会的首枚金牌。

在上午进行的残奥冬季两项男子短距离(坐姿)比赛中,刘子旭夺冠,乌克兰选手塔拉斯·拉德位列第二,另一位中国选手刘梦涛获得铜牌。

这是一枚创造历史的金牌!四

年前,中国轮椅冰壶队在平昌冬残奥会上实现中国冬残奥会金牌零的突破。四年后,刘子旭为中国拿下冬残奥会史上第二金。这也是中国冬残奥会雪上项目的首枚金牌和冬残奥会个人项目的首枚金牌。

首次参加冬残奥会的刘子旭赛后表示,本场比赛发挥出了正常水平,非常激动能够创造历史,在接下来的比赛会全力以赴。

中国队在残奥冬季两项赛场捷报频传。在女子短距离(站姿)比赛

中,本届冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手郭雨洁夺冠,为中国队再添1金;赵志清获得铜牌。单怡霖在女子短距离(坐姿)中摘银。

当天进行了残奥冬季两项男女短距离(坐姿)、(站姿)和(视障)共6个小项的比赛,乌克兰队获得3金3银1铜,美国队拿下1金1铜,德国队斩获2银1铜,加拿大队得到1枚铜牌。

北京冬残奥会残奥冬季两项比赛共设18个小项。8日将进行男女中距离共6个小项的比赛。

焦点人物

中国队首金选手刘子旭: 一路艰辛,依然不遗余力向前奔

据新华社电 快到终点处的一个趔趄让现场观众们为领先的刘子旭捏了把汗。只见他迅速调整,稳住身体,在风中坚持到底,收获了中国代表团在北京冬残奥会的首枚金牌。

对训练将满5年的刘子旭来说,这枚金牌是自己努力坚持得到的最好回馈。“我把自己的水平发挥出来了,专心比赛,别的没想太多。”刘子旭说。

1997年8月,刘子旭出生在陕西省西安市。2008年,在经历了一场突如其来的车祸后,刘子旭单侧下肢截肢,只能靠轮椅和拐杖行动。那时,他一度陷入了无助与无奈中。

改变发生在2013年,这一年年

底,16岁的刘子旭被陕西省残联射箭队选中。“这次机会来之不易,让我重燃斗志,也是我运动生涯的开始。”刘子旭说。

2017年,得知国家残疾人越野滑雪队正在选拔运动员后,怀着对滑雪运动的向往,刘子旭凭借过硬的身体素质通过了层层筛选,在2017年10月正式加入残疾人越野滑雪和冬季两项国家集训队。在经历了不到两个月的训练后,刘子旭参加了在黑龙江亚布力举办的2017年全国残疾人越野滑雪锦标赛。

对刘子旭来说,曾经最难接受的是自己明明很努力了但还是没别人快。“一次次在风雪中摔倒再爬起来继续训练,一次次双手冻僵继续

坚持滑行,尽管脸上、衣服上的汗水已经结成冰块,眼睫毛上已经结了厚厚的冰霜,但我不能停下。只有不懈努力,不遗余力向前奔,才有机会站在顶峰。”刘子旭说。

在此后的比赛中,刘子旭的成绩不断进步。2021年12月,在芬兰举行的残疾人北欧滑雪欧洲杯大赛中,刘子旭取得了冬季两项第一名的好成绩,同时拿到了北京冬残奥会残奥冬季两项的参赛资格。

3月5日,在北京冬残奥会残奥冬季两项男子短距离(坐姿)比赛中,刘子旭获得冠军。“我挺满意今天的发挥。这一路虽然充满了艰辛,但也正是种种挫折和磨炼造就了现在的自己。”刘子旭说。

郭雨洁:我只想着努力去滑,不要辜负自己

据新华社电 5日,北京冬残奥会将迎来首个比赛日,在张家口赛区国家冬季两项中心举行的残奥冬季两项女子短距离(站姿)项目中,开幕式上的中国体育代表团女旗手郭雨洁收获金牌!

“今天感觉好累啊,喘不上气了都!”赛后记者在混合采访区第一时间见到了郭雨洁,她说:“其实距离越累,越需要冲刺和体能。感觉自己

已今天滑行不够好,都没有‘起飞’。”

当天比赛滑行距离6公里,两轮射击,每轮射击5枪。郭雨洁在完成第二轮射击后,总成绩领先当时第二名的波兰选手19秒之多。随后她冲过5公里计时点,在全场观众加油呐喊声中越滑越快,最终冲线夺冠,总成绩为20分32秒6。

“参与滑雪训练的这几年里,我只想着好好训练。我没有登上过世

界比赛的领奖台,其实也没有比过几次世界大赛,所以不知道和世界一流选手水平差多少。只告诉自己努力去滑,不要辜负自己。”郭雨洁说。

“第一次参加冬残奥会,没给自己设定太高目标,但家门口比赛,会想拿好成绩。没有想到会拿第一,觉得能进前三就挺好的。最后几百米,知道自己是第一的时候,就觉得稳了稳了!”她说。



一雷惊蛰始 豪情起高山

——冬残奥会残奥高山滑雪比赛拉开帷幕

据新华社电 伴随斯洛伐克选手亨列塔·法尔卡索娃从“岩石赛道”的最高点一跃而下,2022年北京冬残奥会残奥高山滑雪项目在延庆国家高山滑雪中心正式拉开帷幕。

首日比赛恰逢我国传统节气“惊蛰”,在这样一个象征“复苏”与“生机”的日子里,中国军团表现优异,在残奥高山滑雪项目斩获2银1铜共3枚奖牌,来自世界各国代表团的残疾人运动员也展示出了他们直面挑战、突破自我的万丈豪情。

当日率先进行的是残奥高山滑雪女子滑降(视障)比赛,法尔卡索娃出发后便显示出了极佳的竞技状态,在领滑员带领下,一路风驰电掣顺利抵达终点,建立了较大的领先优势,这也是法尔卡索娃赢得的第10枚冬残奥会金牌。中国选手朱大庆在第七位出发,全程她不断缩小与榜首的距离,最终朱大庆以1分21秒75的成绩排名第二,为中国队拿下了本届冬残奥会的首枚奖牌。

在之后进行的女子滑降(站姿)比赛中,中国选手张梦秋以0.1秒之差憾负加拿大选手莫莉·杰普森,为中国队再添一枚。

作为冬残奥会的基础大项,残奥高山滑雪项目具备竞技性强、观赏度高以及受风速等自然偶发因素影响大等特点,克服身体上的障碍、在时速超过100公里的情况下兼具平衡与速度,都对参赛运动员的心理素质与竞技水平提出了极高要求。首日比赛中,无论是夺冠后的欢呼与怒吼,还是失误后的不甘与泪水,每一位从高山之巅俯冲而下的残疾人运动员都向世界生动展现了他们不惧挑战的勇气与决心。

本届冬残奥会残奥高山滑雪项目总计产生30枚金牌,男子和女子滑降项目结束后,未来几天还将进行超级大回转、全能、大回转、回转等4个项目的比赛。



■高山滑雪女子滑降(视障)比赛,朱大庆为中国队拿下了本届冬残奥会首枚奖牌。新华社发

备战新赛季中超联赛 广州队今日集结

新快报讯 记者高京报道 备战新赛季中超联赛的广州队将在今日完成集结,由于队内的众多国脚已前往国家队报到,留在广州更多的是相对缺乏经验的年轻球员,球队将在主帅刘智宇的带领下,在番禺基地内进行备战。

由于众所周知的原因,广州队在上赛季的后半段陷入困境。但尽管如此,队员们还是在艰难的情况下将整个赛季踢完,并拿到了联赛第三名的成绩。

如果本赛季中超恢复主客场,那么广州队恐怕还无法在天河体育场参赛。因为要为明年的国际级田径赛事做准备,天河体育场今年将会进行整改。为此广州队主场的首选应该是大学城体育场。

另外,在今年征战亚冠的队伍中,长春亚泰已做出了退出比赛的决定,山东泰山、广州队和上海海港则尚未表态。从广州队的情况来看,队伍想要双线作战难度非常大。一来亚冠的时间可能和中超发生冲突;二来以队伍目前的配置,已很难组织起两套阵容进行应对。

总结来看,虽然队伍已经集结,但全队需要梳理的工作还有很多。